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Exercice 1:

I (a) i(s) Ai(0)
(b) (VzIyalz,y) = i(x)) A (Vy3xb(z,y) = e(y))
(¢) Va (i(z) ANa(z,s)) = b0 ,x)
(d) —(3x (i(x) Ab(z,0) A (yalz,y) Ni(y) Ab(S,y))) )

2- Exprimez en langue naturelle les formules suivantes (I'opérateur A est prioritaire sur I'opérateur=) :

a) Il y a au moins un joueur inscrit qui n’a pas joué contre Samir.

b) Il'y a un joueur inscrit que Omar a battu qui a battu tous les joueurs inscrits ayant battu

Samir.

c) Tous les joueurs inscrits ayant battu Omar ont battu un joueur inscrit ayant battu Samir.

3- En utilisant la méthode réfutation par résolution, montrez que : “il y a un joueur qui n’a pas été battu”

se déduit des faits suivants :

Négation de la conclusion :
=(3z (-3y by, )))
Mise sous forme prénexe :
(@) 3z(i(z) A -e(z))
(b) VaVy(i(z) = (b(y,x) = e(x)))
(c) VxVy(b(z,y) = —bly,x))
(d) Va3ybly,x)
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Elimination des quantificateurs :
(a) i(xo) N —e(xg)
(b) i(x) = (bly,x) = e(x))
(c) b(x,y) = by, x)
(d) blg(x),x)
avec f et g des nouveau symboles fonctionnels d’arité 1 et xy d arité 0.
Mise sous forme de clauses :
(a) i(xo)
(b) —e(xo)
(c) —i(x)V by, x) Ve(x)
(d) —b(z,y) Vv -bly.z)
(e) blg(x),x)
Résolution :
l a+b:-bly,xo) Velxy)
2 b+ 1:=bly,xg)
324e:1

Exercice 2 :

Un état est un couple (x, y), oux €{0, 1, 2, 3, 4} est le volume de Xety €{0, 1, 2, 3} est le volume de Y.

L’état initial est le couple (0O, 0).
Les états finaux (buts) sont (2, y) et (x, 2), x et y quelconques.

Les actions (ou opérations) possibles sont :
—remplir_X (six<4);

—remplir_Y (siy<3);

—vider_X (six>0);

—vider_Y (siy>0);

—verser_X_dans_Y (six>0ety<3);
—verser_Y _dans_X(siy>0etx<4);
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Exercice 3 :
1.
Nosuds Développés Liste des nosuds
{S}
S but non atteint {ABC}
A but non atteint {DEBC}
D but non atteint {HEBC}
H but non atteint {EBC}
E but non atteint {GBC}
G but atteint {B C}

Le chemin trouvé :SAEG

2. Appliquer I'algorithme de la recherche en largeur d’abord pour trouver ce chemin. Donnez les
sommets développés et le chemin trouvé.

Nceuds Développés Liste des noeuds
{s}

S but non atteint {ABC}

A but non atteint {BCDE}

B but non atteint {CDEG}

C but non atteint {DEGF}

D but non atteint {EG FH}

E but non atteint {GFHG}

G but atteint {FH G}

Le chemin trouvé :SAEG
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